

TIERRA SORIANA

Periódico trisemanal independiente
 SE PUBLICA LOS MARTES, JUEVES Y SABADO

Franqueo concertado

AÑO VI.

■■■

DIRECTOR
José Sáenz

A quien se dirigirá toda
 la correspondencia.

Redacción y Administración:
 Collado, 9.
 Soria.

■■■ NUM. 764

Martes 28 de Noviembre de 191

ANIQUELAMIENTO

Cada día es mayor nuestro aniquilamiento; cada día que pasa es más horrible nuestra ejecutoria. Hay algo así como un atrofiamiento de espíritu que nos inutiliza para vivir con dignidad.

Aisladamente somos inútiles, apocados, más claro, cobardes para toda empresa de energías y voluntades. En masa, unidos todos, formamos un amasijo de irresoluto y despreciosos, indiferentes o fríos.

Ibsen nos llamaría inúltos: *Niestsrhe, fazavalleros ó esborbo*, el manco de Lepanto si resucitara nos volvería á llamar Quijotes.

Nos conmueve lo que es frivolidad, cascabeleo o lamentaciones de infante; el dolor fuerte, la pena muerta, ó la desgracia horrible nos enloquece, primero, nos solivianta, luego, y después nos hace sonreir.

Cuando nos hablan de graves cosas que individualmente nos interesan tanto como colectivamente nos preocupamos, en apariencia, y después nos entregamos á los deleites de un tresillo ó un domino.

No es posible así solicitar grandes ventajas en educación. Nos avergonzamos de ser poco cultos, de no saber derecho, ni Economía política, ni Ética, de no conocer a nuestros prosistas ni a nuestros poetas ni a nuestros pintores y cuando se dice que ha quedado abierta una Biblioteca ó un Museo, nadie se cuida de ir á estudiar.

Decimos que nuestros maestros tienen pocas consideraciones, que no son pedagogos, que no hay escuelas, que los niños no aprenden nada y nosotros vejamos al maestro, le enseñamos poco, le negamos local donde pueda vivir con sus alumnos, y contribuimos á que nuestros hijos no vayan á la escuela.

Protestamos de que el ateísmo haga tantos estragos, de que la Religión no tenga buenos apóstoles y de que se cambien los papeles del cura en políticos, y nosotros somos indiferentes en Religión, escarnecemos sus apóstoles, los combatimos por sistema y los perseguimos sin miramientos.

Nos lamentamos, como comedores, de la falta de democracia en nuestra Patria, pedimos libertad, solicitamos un hermoso Código de fraternidad y convertimos la libertad en libertinaje, odiamos á nuestros vecinos, á nuestros compatriotas y en nombre de la libertad nos entregamos á los más rufianescos y vandálicos hechos. ¿Qué somos? Irresolutos ó cobardes, una de las dos cosas, ó las dos y alguna más.

Si amáramos el orden, obedeceríamos y acatáramos la Justicia, invieríamos respetos miramientos, cultos y poderosos. Así, somos lo que nos llamaría Zaratus.

tra si hubiera podido estudiar en España ó Cervantes si ahora volviera á escribir su Quijote.

Manolo HERNÁNDEZ

BALADA DEL NOVIO MUERTO

De un mal que no tiene cura el pobre mozo moría y en la agonía gemía con voz llena de amargura:

—Es necesario morir porque Dios así lo quiere... — ¡Ay del corazón que muere cuando empezaba á vivir!

—Y la mozuela garrida de las mejillas de grana, al pie de cuya ventana él embelleció la vida?...

Cuando él muera llorará quizá un dia y otro día; más, después ¡ay, alma mia! bien sé que lo olvidará.

Seguirá el mundo entre risas y entre llantos su carrera, tornará la primavera con sus perfumadas brisas;

palpitara el corazón del Abril en las mañanas; entonarán las campanas himnos de resurrección:

bañará la luz febea el rebullir de la gente; habrá baile nuevamente en la plaza de la aldea;

y la mozuela garrida, sin ya en el muerto pensar, saldrá de nuevo á bailar de rubores encendida.

Y otra vez el pecho ardiente á los quereres traerá... ¡Y un nuevo amor borrará el amor al novio muerto!

Y en tanto la moza olvida en plazuelas y balcones cantarán los corazones el triunfo de la vida.

Miguel de CASTRO.

FEMINISMO

Para Bienvenido Calvo.

I

He leído con mucho interés el artículo que sobre frenología, feminismo, psicología y qué se yo cuantas cosas más escribiste en este mismo periódico, contrarrestando los argumentos de otros dos articulistas que trataron sobre ese mismo asunto. Tú no estas conforme con la opinión de ellos y yo no lo estoy tampoco ni con la tuya, ni con la de Lucinio, ni con la del bueno de Pedro.

Preguntas tú, muy serio y formalmente: «La mujer es más ó menos intelectual que el hombre?» Y acabas por dar tu opinión y decir que «menos». ¡Y quiera Dios que por muchos años así sea, insigne Calvo! Porque, suponte tú que aquí arraigasen esas costumbres de Inglaterra y Suiza de que hablas en tu artículo. Llegarías un domingo á tu casa con intención de leerme tranquilamente «El Imparcial» y cuando ya te dispusieras á tomar asiento saldría tu señora y muy diplomática te preguntaría:

—¿Qué vas á hacer?

—Pues ya ves, leerme el periódico.

—Hombre, ya no hay más que hacer en la casa? Anda, ve á vestir á Pepito que quiere seáis tú el que le heches un zurcido el calcetín porque dice que lo haces mejor que yo.

—¡Claro! de algo me ha de servir la práctica — exclamaría tú, pacientudo y resignado.

—¿Y tu á donde vas? — te atrevirías á preguntar.

—Pues no sabes que soy vicepresidenta de la junta de Riegos y tenemos sesión?

—Con cuanta pena evocarías entonces los tiempos de ahora en que al hombre le corresponde el derecho de ordenar y á la mujer el deber de obedecer; estos tiempos del imperio del sexo masculino, que tan bien sintetizó aquel baturro con la frase de «la casa que gíela á hombre!»

II

Confiesas que la mujer de ahora sabe coser, guisar, arreglar los muebles, bordar... Pues hombre, entiendo yo que, sabiendo todas estas cosas y con que tenga además un dormir tranquilo, se casa uno y está como el pez en el agua. ¡Porque Dios te libre de casarte con una mujer que tenga la manía de ser sabia!

Y para corroborar mi opinión de que la mujer ya sabe bastante si sabe todo eso que tu dices, te contaré un caso que á mí me sucedió en mis tiempos de estudiante del sexto curso del bachillerato. Era ella una modistilla juncal y airosa, cuyos ojos me tenían trastornado y cuyas partes prominentes de su cuerpo estaban tan bien modeladas que, en fin, Sor María de Agreda detenga mi irreverente pluma, porque si no, de seguro iba á salir de ella un disparate. Y entre otros muchos caprichos que tuvo á bien exigirme, fué el de que la escribiese una carta. Accedí. Menos mal que la contestación no se hizo esperar. Pero, ¡qué decepción la mía! Que ortografía la de aquella carta! «Que si ella era para mí una Ada yo era para ella su hidólo.» Que el humor que me profesaba era el más grande humor que sentiría en su vida aun dado el caso de que por serla yo hinfiel tubiera que hunirse á otro onore.»

Me acordé de Esnerson y de toda esa colección de sabios que les han cantado las cuarenta á las mujeres, sobre su ignorancia, y decidido fuí á que en aquella primera entrevista quedase sentado el que, si no me escribía con mejor ortografía y letra, que no me escribiese más.

—Con que dices que por estar escrito con h, eso no es amor?

—Ni cosa que se le parezca — contesté muy enérgico.

En esta parte de la discusión estábamos, cuando llegamos al zaguán de su casa, un poco húmedo, aún un poco más oscuro y allá fué cuando juntando sus labios de púrpura á mi cara, me dijo:

—Es ó no es amor?

Me quedé un poco pensativo, hasta que al fin no pude por menos de exclamar:

—Mira, escríbelo aunque sea poniendo tres equis ó como te dé la gana.

III

El rumbo que tomó mi vida me alejó de aquel paraíso de mi dicha y en las grandes capitales donde después viví, sentí nuevos amores, acaso menos poéticos, siempre más dolorosos que aquel primer amor, que por ser el primero fué el más dulce de todos mis amores.

Y en una de esas épocas que el hombre destina el descanso de su ruda labor diaria, volví á su ciudad, aquella cuna de mis primeras pasiones amorosas. En la fila de butacas del teatro, delantera á la mía, hablaba una mujer y su voz repitió en mis oídos con dulce son que hizo surgir en mi mente la añoranza de felices días. Era ella que feliz al parecer, conversaba con un hombre que á su lado estaba, de aspecto noble, joven aún y no exento de varonil elegancia. Acerose en aquel momento á saludarles otro joven y al despedirse me pareció observar que estrechaba la mano de ella con demasiada efusión y no sin cierto disimulo.

Y entonces fué cuando comprendí, lo bien escrito que estaba aquello de humor, pero así con h delante de la a?

Pablo ZARAGOZA.

SINCERIDADES DEL MAESTRO

ESPAÑOLISMO

En los salones de variedades se inicia un renacimiento nacional. Hasta ahora las canciones eran imitación ó traslado de couplets extranjeros. Hoy se cantan canciones españolas, antiguas y modernas; las artistas se tocan con la mantilla blanca, gran peineta y claveles — también se tocan de otras mil maneras; pero quédese esto de jugar del vocablo para sus intencionadas canciones. — Renace también el baile clásico español: fandango, bolero y panaderos; hay trajes del siglo XVIII, y bailarinas de la misma época. Ese siglo XVIII, el más afrancesado, que muchos tienen por el prototipo de lo castizo! No hay quien tiene á Goya por el más español de nuestros pintores? A Goya, que unas veces pintó como los ingleses, otras como los franceses, y cuando pintó á su manera pintó de muy mala manera.

Verdad es que yo he leído en papeles de la época cómo se censuraban los sainetes de D. Ramón de la Cruz, como género á la Francesa.

También creo que en este españolismo de bailarinas y cantadoras hay más de afrancesamiento que de españolismo. La prueba es que cuando vienen más españoles es cuando vienen de París. Y es que, ante la niveladora civilización, lo castizo va emigrando de unos pueblos á otros como curiosidad de exportación. Dentro de poco será lo más difícil, para los curiosos de costumbres pintorescas y características, saber dónde han de hallar las de cada pueblo, porque lo más italiano estará en la Argentina, lo más americano en París, lo más francés en Nueva York, lo español en Rusia y lo ruso en China. En

Arte sucederá lo mismo; el del Norte habrá pasado al Mediodía, y viceversa. Los europeos pintarán como los japoneses, y los japoneses como los europeos. Habrá corridas de toros en Londres y boxeos en Sevilla. En Alemania no gustarán más óperas que las italianas, y en Italia las de Wagner y Strauss. En Madrid se representarán operas vienesas, y en Viena zarzuelas españolas. Los pueblos juegan á las cuatro esquinas, y cuando alguien pide un poco de castizo, en todas partes le dicen: — Por allí rebulle. — El cosmopolitismo es ya castizo en todas partes; lo castizo se ha hecho cosmopolita.

Jacinto BENAVENTE.

De Madrid

Sr. Director de TIERRA SORIANA
 Soria,
 Muy señor mío: La pacificación completa en Marruecos por la sumisión absoluta de las harkas que pelearon á la margen izquierda del río Kert ha producido excelente efecto.

En vista de esto ha comenzado la repatriación de las tropas españolas, que continuará en días sucesivos, quedando en África solamente las fuerzas necesarias para guarnecer las plazas y fortificaciones ocupadas por nuestro ejército.

En Melilla se ha celebrado con gran júbilo el término de la guerra, y nuestro gobierno ha dirigido telegramas de felicitación por el triunfo que para nuestro ejército representa el que las harkas al declararse impotentes para proseguir la guerra, hayan acordado la sumisión sin condiciones beneficiosas para ellos.

Concertada la paz ahora se ocupará el gobierno del estudio de todo aquello que pueda contribuir al desarrollo de nuestra riqueza en aquellos territorios africanos.

Los ferroviarios

andaluces
 Esta mañana llegó á Madrid una comisión de empleados de los ferrocarriles andaluces visitando al ministro de Fomento para exponerle sus pretensiones.

Los estudiantes

El Rector de esta Universidad ha visitado al ministro de Instrucción pública, participándole que mañana reanudarán sus clases los estudiantes.

El barón de Bonet, Rector de la Universidad de Barcelona, ha telegramado quitando importancia á los sucesos allí desarrollados y elogiando la conducta de la guardia civil.

Los corchotapones

Una comisión de corchotapones, solicitó del Sr. Barroso les apoye en sus pretensiones.

El Vaticano

El jefe del gobierno ha conferenciado con los señores Navarro,

DE NUESTROS CORRESPONSALES

INFORMACIONES POR CORREO Y TELEGRAFO

Carta diaria de Madrid, escrita por la Agencia PERPEN.— Servicio directo de toda España, por PRENSA ASOCIADA

Servicio especial para TIERRA SORIANA

NOTA MUNICIPAL

Reverter y Montero Ríos, sobre asuntos relacionados con la Santa Sede.

Consejo de ministros

El jueves no habrá Consejo en Palacio, porque D. Alfonso estará de cacería.

La paz en Melilla

Hoy visitó el ministro de la guerra a los señores Canalejas y García Prieto, con objeto de comunicarles noticias de Melilla que continúan siendo satisfactorias.

La prensa francesa

El Sr. Canalejas niega importancia a la campaña de algunos periódicos franceses contra nuestro embajador en París.

Solidaridad estudiantil.

Los estudiantes de San Carlos se declararon hoy en huelga yendo a la Universidad, donde les secundaron sus compañeros de dicho centro.

Todos en manifestación volvieron a San Carlos y una comisión visitó al Sr. Barroso, quien al saber el motivo de la huelga, dijo que habían sido libertados los estudiantes detenidos en Barcelona y se instruía expediente a dos guardias por perseguirlos.

Los estudiantes madrileños acordaron esta tarde cesar la huelga.

El ferrocarril

alpujarreño

Las Comisiones de Granada y Almería continúan sus gestiones cerca del Gobierno en favor del ferrocarril estratégico que ha de recorrer aquellas regiones andaluzas.

Las impresiones que hasta ahora tienen los comisionados como consecuencia de las entrevistas con los señores Canaleja y Gasset, no son muy favorables, pues poniendo estos como condición la que se modifique el proyecto, la construcción se demorará más tiempo de lo que desean los comisionados.

Suyo afmo.—El Corresponsal.

Noviembre 27 1911.

MELILLA

Melilla 27.—Mas de sesenta jefes de distintas cábilas en una reunión celebrada ayer acordaron someterse a España aceptando las condiciones impuestas por las autoridades españolas comprometiéndose a impedir y castigar toda agresión que se realice en todo el territorio y restablecer el orden.

Las autoridades españolas por su parte devolverán los prisioneros indígenas que tienen en su poder.

Se ha reanudado el comercio en todos los zocos y cuando termine la Pascua vendrá a la plaza comisionados de todas las fracciones a confirmar la sumisión sacrificando carneros.

Han marchado a la península 287 licenciados pertenecientes a la comandancia de artillería y al gru-

po de ametralladoras de la cuarta división.

Las calles se ven muy concurridas de soldados que embarcarán hoy en vista del resultado satisfactorio de las negociaciones de paz.

Durante la misa celebrada ayer en el hospital del Buen Acuerdo se le administró la comunión al teniente de infantería D. Manuel Segura.

Anoche un grupo de merodeadores se acercó a la posición de Isafen saliéndoles al encuentro la policía indígena que los dispersó.

Resultó herido un cantinero y contusionado un individuo de la policía.—P. A.

Provincias

El partido conservador aragonés.

Zaragoza 26.—A las seis de la tarde llegó el Sr. Sanchez Guerra al Círculo conservador que se hallaba invadido de gente, siendo objeto de una gran ovación. Ocupó la presidencia tomando asiento á su lado los diputados y los representantes de las juventudes conservadoras. Comenzó su discurso agraciando las afecciones de sus amigos y correligionarios y elogiendo la nobleza de sentimiento de pueblo aragonés. Hizo notar que entre los sinsabores que sufre el partido conservador existen como compensación dos notas de consuelo. Una consiste en los arrestos de la juventud militar que sale de las Academias y marcha á Marruecos dando muestras de la vida española, y la otra en que aumentan las juventudes conservadoras de modo extraordinario, prestando grandes alientos al partido. A continuación desarrolló el tema de la inmunidad parlamentaria, diciendo que las hacía per ser la cuestión que impiden las circunstancias. Definióla con aplicación á los artículos 46 y 47 de la Constitución y sostuvo la doctrina de origen, citando casos de las Cortes de 1808 y otros.

El carácter de este discurso fué mas de una conferencia histórica. El público mostróse satisfecho. Mañana pronunciará Sánchez Guerra su discurso político.

Esta noche obsequia el Sr. Castellano con un banquete al Sr. Sanchez Guerra. Están también invitados los diputados a Cortes, los representantes de las juventudes conservadoras y la plana mayor del partido. Mañana se celebrará una recepción en el Círculo Conservador. Pasan de seiscientos los inscriptos para el banquete de mañana.

Fiesta en honor de Bom-Bomita.

Sevilla 26.—Con un lleno rebosante se ha celebrado en la Plaza de Toros el festival anunciado en honor del diestro Ricardo Torres Bombita. Su hermano Emilio murió de un superior volapié el primer toro, siendo este banderilleado superiormente por Ricardo. La fiesta ha resultado en extremo simpática, pues los productos que de ella se han obtenido se destinan

para el Montejo, P. A.

Media semanal máxima nueve grados.

Media semanal mínima uno sobre cero.

Cielo cubierto. Viento reinante,

del Sur, brisa y calmas.

Los ríos muy crecidos a causa

de la lluvia y deshielo de los altos

donde se ha fundido mucha nieve

De la provincia

Valtueña

El día 19 del actual dejó de ejercer las funciones de su Sagrado Ministerio en esta villa de Valtueña, el párroco D. Jenaro Lucas.

Dicho día, en el intermedio de la misa, pronunció un elocuente discurso, en el que con frases de cariño, demostró su sentimiento al tener que despedirse de sus feligreses que tantas atenciones y deferencias le demostraron durante su estancia al frente de la parroquia.

El pueblo, por su parte, también siente tener que despedirse de tan estimado señor, deseando que en su nuevo destino tenga la misma acogida que en esta.

Yo desde estas columnas le saludo y despido con gran efusión.

Un suscriptor.

Gómara

Efectivamente, como dice nuestro trisemanario del sábado, el miércoles último, al salir el propietario D. Florentino Muñoz de la Secretaría municipal de esta villa, sonaron tres disparos y cuyo hecho quería imputársele á D. Jacinto Miguel Alonso, médico titular de esta villa.

Según nos dicen el suceso no tenía importancia alguna, puesto que, a la postre, han resultado ser íntimos amigos el Sr. de Muñoz y de Miguel, y que por lo tanto, la cosa había sido resuelta amistosamente.

Lo contamos, como nos lo cuentan.

Lo contamos, como nos lo cuentan.

Querido Director: El viernes tuvimos el gusto de saludar en Valdeavellano de Tera al conocido y reputado cirujano Dr. Iñiguez. Motivó su venida al Valle, operar á un hijo de D. Mateo Gómez, de Valdeavellano.

Con la elegancia, seguridad y acierto que hacen del Dr. Iñiguez el primer Cirujano de la provincia, y uno de los buenos de España, extrajo el ojo derecho al enfermo citado, ayudado por los médicos de Valdeavellano y Sotillo.

Los elogios que á los médicos ayudantes oímos, confirman el brillante éxito de la difícil operación. Un triunfo más que añadir á la larga lista de los ya alianzados por el Dr. Iñiguez. Nuestra enhorabuena al sabio Doctor, al enfermo y á su familia.

La semana ha sido pasada por agua, pues ni un sólo día ha dejado de llover, y ha tenido digno remate, pues el sábado amaneció el Valle cubierto de nieve. Se ha inaugurado la serie; ya estamos bien hasta Mayo.

La temperatura no ha sido ex

trémada.

Media semanal máxima nueve grados.

Media semanal mínima uno sobre cero.

Cielo cubierto. Viento reinante,

del Sur, brisa y calmas.

Los ríos muy crecidos a causa

de la lluvia y deshielo de los altos

donde se ha fundido mucha nieve

aunque se han vuelto á cubrir con más cantidad por la nevada del sábado.

Hasta la otra, suyo amigo,

El Corresponsal

Conferencia telegráfica

Última hora

Madrid, 28 (4.30 t.)

La cuestión internacional

Canalejas se ha mostrado optimista en todos los asuntos de actualidad, pero, principalmente, en las negociaciones con Francia.

Confía en llevar resuelta á las Cortes esta cuestión y ha dicho que espera de un momento á otro á M. Geoffray para comenzar las negociaciones.

Créese que se llegará pronto á un acuerdo porque las conferencias han de ser para tratar sobre hechos perfectamente discutidos.

La intervención inglesa

Comentando el discurso de Grey en la Cámara de los Comunes ha dicho el Presidente del Consejo que esperaba esa actitud de la nación vecina, aunque reconoce que el discurso no ha respondido á la expectación despertada.

Los nuevos presupuestos.

Propónese el gobierno llevar á las Cortes los presupuestos rechazados, dotando convenientemente todos los servicios y de un modo general se harán grandes modificaciones en Fomento, Instrucción Pública y Gobernación, para ampliar las vías de comunicación, mejorar la instrucción primaria y ampliar los servicios de comunicaciones.

Las sociedades clausuradas

Quando el gobierno se presente á las Cortes, llevará también resueltas todas las cuestiones que sean derivaciones de los sucesos de Septiembre y, al efecto, se decretará la reapertura de las Sociedades clausuradas, y se pondrán libres á todos los detenidos que no sean objeto de acusaciones graves.

Para anticipar estas resoluciones todo lo que sea posible, el gobierno se ha dirigido, por medio de una circular á todos los Tribunales, exhortándoles para que activen los procedimientos en todos los procesos pendientes.

Los estudiantes

El gobierno tiene muy buenas impresiones respecto de la actitud de los estudiantes.

Está seguro de que la juventud escolar no ha de recibir agravios de nadie y que será castigado quien resulte autor de los disturbios de estos días.

La repatriación de tropas

Hablando Canalejas con los periodistas dijo para satisfactoria conciliación que rechazaba toda clase de cargos dirigidos á él por el envío de tropas á Melilla para repartirlas ahora.

El envío de estas tropas obedeció á las peticiones reiteradas del general Aldave. Actualmente son

innecesarias esas tropas en Melilla y vuelven á la península.

Cuando menos nos ahorraríamos gastos inútiles.

Cacería regia

Esta noche marchará en tren especial á Santa Cruz de Mudela (Ciudad Real), D. Alfonso.

El soberano irá acompañado de varios altos palatinos.

Regresará el viernes.

El próximo consejo

El consejo de ministros que debía celebrarse el próximo jueves tendrá lugar el sábado de la actual semana.

La firma de hoy

Esta mañana ha estado el Ministro de la Gobernación en Palacio para poner á la firma del Rey los siguientes Reales decretos:

Uno concediendo la gran cruz de Beneficencia á los doctores Utrera y Muñoz Sánchez.

Otro dando el título de Excmo. a Ayuntamiento de Guadix (Granada).

Varias jubilaciones de Telégrafos.

La huelga de los estudiantes

Se han reunido los estudiantes en San Carlos.

Ha habido numerosos discursos en pro y en contra de la huelga, terminando sin acuerdo concreto.

La reunión ha sido tumultuosa.

Los crímenes de Cullera

Valencia.—Ha sido trasladado á San Fernando el director de esta cárcel Modelo.

Se supone que el traslado está relacionado con el expediente instruido por el delegado del gobierno, sobre los supuestos tormentos.

Circula el rumor de que el consejo de guerra para juzgar á los procesados por los asesinatos de Cullera se reunirá del cinco al seis de Diciembre.

Extranjero

La prensa francesa

París, 27.—«Le Temps» publica un extenso artículo sobre las negociaciones franco españolas que termina diciendo textualmente lo que sigue:

«En consecuencia muy amigablemente y sin atentar á la dignidad de España, Francia queda autorizada de hecho y de derecho para la revisión del tratado de 1904. Los sucesos ocurridos y los intereses de ambas naciones justifican esa revisión que convendría la iniciara Inglaterra.

El Rey de Dinamarca

Ha llegado de incógnito á las cuatro de la tarde por la estación del Norte el Rey de Dinamarca.

Alemania y Turquía

Berlín, 26.—El tratado de Comercio turco-alemán que se firmó el 17 de Abril de 1908 no se aplicará hasta 1914.

El emperador de Austria

El conde de Armental ha conferenciado extensamente con el Emperador Francisco José.

Italianos y turcos

Tripoli, 26.—A las ocho de la mañana los italianos se dirigieron al

oasis para rechazar a los árabes que intentaban apoderarse de Henni. Otra división se dirigió a Hefla. Los turcos y los árabes tuvieron cuarenta muertos y cien heridos.

Constantinopla, 26.—Circula el rumor de que la flota italiana se encuentra en la bahía de Bétiqa. El Gobernador de Mitileno comunica que se han visto nueve unidades italianas en aquellas aguas.

Otro telegrama dice que cuatro buques italianos encuéntrense en Hamida Lamnos.

El temporal

París 27.—Desde las dos de la madrugada anterior está cayendo sobre esta capital una copiosísima nevada. El frío es intensísimo.

Comentario a Grey

«El Figaro» anuncia que el día 27 pronunciará en la Cámara de los Comunes el ministro de Negocios extranjeros Mister Grey, será de tonos pacíficos. Cree dicho periódico que a consecuencia del mismo no se alterará la cordialidad de relaciones entre Inglaterra y Alemania.

Ayer fué recibida en audiencia extraordínaria por el presidente de la República el alcalde Moscou.

La revolución

en China.

Shangay 27.—Los revolucionarios han bombardeado la ciudad de Nankin derrotando completamente a los imperiales. Estos tuvieron más de 300 muertos.

La intervención rusa

Constantinopla.—El embajador de Rusia ha celebrado estos días varias conferencias con el jefe del Gobierno otomano para informarle de las gestiones que Rusia realiza cerca de las potencias y de Italia especialmente para impedir el bloqueo de los Dardanellos por la flota italiana.

Persas y rusos

París 27.—Telegrafian de Teheran que las tropas rusas han ocupado varias poblaciones de Persia.

P.

Ecos locales y generales

Esta mañana han contraído matrimonio en la Iglesia de Nuestra Señora de la Mayor, el conocido carpintero de esta localidad, Román Heras de Francisco, con la simpática Sra. Tomasa Gutiérrez.

Han sido apadrinados por la señorita María Heras, hermana del novio y D. Mariano Gutiérrez, hermano de la contrayente.

A la ceremonia nupcial han asistido numerosos invitados, que han sido obsequiados con esplendor y que han bajado a la estación a despedir a los recién casados que han salido esta misma mañana para Madrid y otras poblaciones.

Reciban los novios y familias nuestra cordial enhorabuena.

Don Martín Espinel, hermano político del farmacéutico D. José Morales Orantes, ha sido nombrado juez de Instrucción de Fraga (Huesca).

Enhorabuena.

Ha sido nombrado médico de la Cárcel Correccional de esta población D. Trinidad Espinosa que prestaba servicio en la de Badajoz.

Para los cuatro años próximos han sido nombrados jueces municipales de Agreda, Almazán, Burgo de Osma, y Medinaceli, respec-

tivamente, D. Joaquín Cereceda, D. Carlos Alonso, D. Urbano Bueso y D. Nicolás del Lolino.

Es a mañana se ha celebrado el juicio oral para fallar en la causa seguida contra D. José Matesanz, Regente de nuestra imprenta, por haber publicado en *Ideal Numantino* un artículo, en el que se lamentaba de que en las populares fiestas de San Juan de este presente año se tocara la Marsellesa, vitoreara la república y hubiera manifestación.

La prueba testifical ha sido favorable a Matesanz, y muy bien recibido por el ilustrado letrado de nuestro compañero que era el señor Posada, para hacer un informe brillantísimo y ponerlo manifiesto la inocencia de su defendido.

Hasta dentro de tres días no se hará pública la sentencia.

Esperanto estos lingvo internacia, kaj dua lingvo de la tuta mondo!

Por el centro general esperantista de Madrid, ha sido nombrado Profesor del idioma Esperanto en el Instituto de San Isidro, don Eugenio Miguel Cid Ibañez de Garayo, oficial de la Guardia Civil é hijo del Comandante de dicho benemérito instituto, en esta provincia, don Miguel Cid Rey, profesor del citado idioma en la Escuela de Artes y Oficios de esta Ciudad.

El referido señor Cid (hijo), ha tomado ya posesión de la Catedra, a que enviamos nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a su señor padre.

¡¡FORASTEROS!!

¿Queréis vestir bien y barato? Pues visitad la sastrería de ESTEBAN VÁLERO, calle del Collado, núm. 11—en Soria.

Se dan facilidades para el pago y se garantizan los trabajos.

Ha dado a luz, con toda felicidad una hermosa niña, la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Tiburcio Carrillo.

Madre e hija se encuentran en estado satisfactorio por lo que enviamos nuestra sincera enhorabuena a los Sres. de Carrillo.

Las películas que el domingo úl-

timo se exhibieron en el «Cine Soriano» han sido muy elogiadas.

Llamó poderosamente la atención la titulada «Viaje por Nueva Zelanda»

Nos consta que la policía de esta capital práctica frecuentemente caheos a cuantos sospechosos encuentra en la población, y como esusto el celo desplegado por los individuos del Cuerpo de Vigilancia que prestan servicio en nuestra capital, gustosos les tributamos el nuestro al complacerlos en reconocer el exacto cumplimiento de sus deberes.

ADVERTENCIA

La hacemos á los suscriptores de este periódico que se encuentran en descubrimiento para que procuren ponérse al corriente en el más breve plazo posible para la buena marcha administrativa del mismo.

En la advertencia del número anterior nos referímos á aquellos individuos que están en descubrimiento por más de un año.

Dependiente Se ofrece uno para comercio o cualquier otra clase de diez y nueve años de edad.

Diríjase a José Dolado en Alcubilla de las Peñas (Soria).

Se venden 60 ovejas, de buena clase, y en condiciones para criar.

Para tratar con su dueño Francisco Tierno, en Villar del Ala.

Se vende una casa situada en esta capital y su calle de Casalejos, señala hoy con el numero 5, duplicado, compuesta de planta baja y piso principal, destinado en la actualidad a Depósito y secadero de pieles, mide una extensión superficial de 201 metros 60 centímetros cuadrados.

Para tratar del precio y condiciones, pueden dirigirse, en esta capital al Procurador de los Tribunales, D. Juan Marco García, plaza de San Esteban 3, y al que lo es también de los de Madrid, don Aniceto Cárcamo Martínez, que vive calle del Salvador, número 3.



Consultorio Médico-Quirúrgico

Rayos X-Electroterapia.

Inhalaciones de ozono,

Conformes á los últimos adelantos científicos.

DE

ANDRÉS RUIZ GARCÍA

ALMÁZAN

Gran premio de S. M. la Reina Re-

gente.

Dedicado con especialidad al tratamiento de las enfermedades del pecho, del aparato digestivo, del sistema nervioso, de la maternidad y operaciones de Cirugía general.

Consulta de 11 a 1.—Los martes, de 2 a 4.—También por correo.

Se aplica el 606

Juan G.^a y García

Tratante en ganados de corda

Vende tosino al por mayor, de 25 kilos en adelante para fuera de la población, a precios económicos al contado y fiado.

Numancia, 53, Soria.

Plazas de Oficiales 4^{os} en Hacienda con 2.000 pesetas de sueldo.

Preparación teórico práctica para las próximas oposiciones.

Diríjase Collado, 47, 3.^o.

Tel. TIERRA SORIANA de J. Sáenz.

A NUESTROS LECTORES

Correspondiendo á las constantes pruebas de aprecio que recibe nuestro trisemanario, desde 1.^o de Enero próximo mejoraremos notablemente la confección de TIERRA SORIANA.

Aumentaremos el tamaño del periódico, que seguirá siendo alternativo; publicaremos notables trabajos históricos de la provincia; amplia información de mercados de toda España, y no tardando mucho, nuestra información telegráfica, será mejorada y más extensa.

Hemos adquirido colaboración gráfica, que publicaremos en todos los números, para que nuestros lectores puedan formarse exacta idea de los asuntos más culminantes de actualidad, y un competentísimo colaborador nuestro se encargará de escribir, para nuestros lectores, interesantes crónicas de Agricultura.

En el mes de Enero se sorteará entre los suscriptores que tengan abonada la suscripción por 1912, un magnífico ARADO MODERNO, para cuyo sorteo se entregará el número correspondiente al hacer el pago de la suscripción en esta Administración ó un calendario de pared.

Como V. verá, este es el periódico que más ventajas ofrece, y que se publica tres veces por semana, siendo sin embargo el más barato de la provincia.

Ruego á V. devuelva firmado el adjunto boletín, si desea, como no lo duda, honrar las listas de suscriptores.

Suyo afectísimo S. S. Q. S. M. B.

JOSE SAENZ

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN A TIERRA SORIANA

D. _____ residente
en _____ se suscribe á

Tierra Sorianá por el año de 1912, por la cantidad de ⁽¹⁾ pesetas _____ céntimos.

FIRMA

(1) El que deseé abonar 4,50 por adelantado, llenará esta cantidad y tiene derecho al número para el sorteo del arado.

El que haya de pagar durante el año pierde este derecho y pondrá 5 pesetas

586 ARAITRIO GARRIGAS LA CARIDAD CRISTIANA

sup.—Hoy mismo.

—Sea: Ahora está usted de más en esta sala; mientras usted busca padres escribiré yo a los míos. Buenas noches caballero.

—Sé: saldré de este cuarto para ir á batirme

—le dije sin moverme del sitio que ocupaba.

—Pues entonces me permitirá usted que escriba una carta.

—Es usted muy dueño.

—Puede usted hacer lo mismo, porque voy á

escribir á mis padres.

—He dicho antes que no conozco a nadie en

París. Los de usted servirán para los dos.

Don Luis escribió una carta y la cerró.

Luego llamó á un criado, le dió las señas y la misiva, y cuando nos volvimos á quedar solos me dijo, encaminándose hacia su alcoba.

—Me siento algo fatigado; y como usted, según parece, no quiere perderme de vista, espero que me permitirá que duerma al menos una hora, necesito tener el pulso pescado y tranquilo para matarle á usted. Buenas noches, caballero.

Don Luis entró en la alcoba.

Yo me quedé solo en el gabinete.

LA CARIDAD CRISTIANA 588

tan insultante, que me avergüenzo sólo al saber que la has leído y me permites que hable. Aquella infeliz, repito, sólo vió lo que le quise enseñar; la culpa es tuya solamente.

—Joven —me respondió— si no respetara el dolor que los desdones de una mujer acumulan en el corazón del que la ama, puede usted creer que hace rato hubiéramos terminado esta enoja entrevista. Yo le perdonó á usted todos los insultos que me ha dirigido; pero le suplico que me deje, que se marche.

—Ahh! Conque quiere usted echarla de amante favorecido, cuando sólo es la astuta serpiente que acechó al incauto pajarillo para devorarle?

—Usted es dueño de pensar lo que guste; mi conciencia está tranquila.

—La conciencia puede destrozarnos el corazón sin asomar al rostro. Pero usted lo ha dicho muy bien: su conciencia está tranquila, porque que los hombres como usted no la tienen.

—Pero en fin, ¿qué quiere usted de mí?

—Matarle ó que usted me mate.

—Yo no le conozco á usted.

—[Bah!] Eso no importa.

—Además, no he recibido de usted ningún agravio.

—Si para usted no es agravio la carta que le escribi...

—No he recibido carta ninguna.

—Parece imposible que haya hombres tan infames!

—Lo juro por la gloria de mi padre.

